MEKATRONİK MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜ 

STAJ ESASLARI
I. KISIM (TEMEL ÜRETİM STAJI)
4. Yarıyılı izleyen yaz aylarında 24 iş günü olarak yapılır. Öğrenciye mekatronik bileşenlerinin imalatında kullanılan üretim teknolojileri konularında uygulamalı bilgiler kazandırmayı amaçlar. 

Bu staj aşağıdaki konuları kapsamalıdır. 
Bu staj kapsamında, öğrenciler piyasada geçerli olan üretim yöntemleri ile üretim yapan kamu veya özel sektör kuruluşlarında staj yapabilir. Staj çalışmasında, üretim sistemlerinin detaylarını, talaşlı ve talaşsız şekillendirme yöntemlerinin incelenmesi yapılmalıdır.  Üretimde kullanılan şekillendirme tezgahları, teknik özellikleri, kullanılan takım ve aparatlar, ilgili tezgahlarda yapılabilecek işlemler, şematik resimlerle ve şekillendirilmiş parçanın teknik resmi ile gösterilmelidir. Ayrıca parçanın şekillendirilmesi sırasında uygulanan işlem aşamaları da belirtilmelidir.

Staj yapılan kuruşuşta, röleler, kontaktörlü devreler, elektrik makinaları ve sürücü devreleri PLC’ler, genel elektrik tesisatı, güç ve kontrol panoları, tek ve üç fazlı sistemler, topraklama ve tesisatta güvenlik konuları da staj defterine ayrıntılı olarak işlenmelidir.

 Not: Staj yapılan kuruluş entegre bir tesis değilse, yani; talaşlı ve talaşsız şekillendirme ve elektrik-elektronik kısımlarını bir bütün olarak içermiyorsa, staj tek bir kuruluşta yapılmamalıdır. 

II. KISIM (OTOMASYON VE ORGANİZASYON STAJI) 

6. Yarıyılı izleyen yaz aylarında 24 iş günü olarak yapılır. Bu staj aşağıdaki konuları kapsamalıdır.
Üretim süreçlerinin, nasıl yönetildiği iş reçetelerinin ve iş süreçlerinin nasıl denetlendiği ve iş güvenliği kurallarını izleyerek kısaca bunları raporlar. Üretim sürçlerinin yönetiminde kullanılan otomasyon ve kontrol sistemleri ile bunların bileşenlerini ve temel mantıklarını inceleyerek sistem analizini yapar ve yazılı hale getirir. En az birkaç sistem bileşeninin otomasyon mantığı, planı ve sensör planını, girdi çıktı diyagramını ve incelediği sistem veya makinenin kontrol şemasını çıkarır. Kullanılan kontrol sistemi bileşenlerini işlevleri ve markaları ile verir. Hammadde temini, depolama ve stoklamanın işletme içindeki önemi, stok bulundurma nedenleri, stok kontrolde maliyet unsurları,  bakım üniteleri ve hedefleri, üretimi arttırma çabaları, Araştırma-geliştirme (AR-GE) faaliyetlerinin araştırılması gibi konuları staj raporunda belirtir.
